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Svar på fråga 2024/25:1362 av Niels Paarup-Petersen (C) 
Pensioner i Öresund 

Niels Paarup-Petersen har frågat mig om jag tänker agera för 

att få till en lösning som säkrar pendlarna i Öresundsregionen 

tillgång till relevant kunskap om deras pensioner. 

Regeringen är angelägen om att det ska råda goda villkor för 

dem som exempelvis arbetar gränsöverskridande och regeringen 

eftersträvar därför att undanröja hinder och öka mobiliteten, 

vilket senast slogs fast i deklarationen mellan Sverige och 

Danmark i samband med Öresundsbrons 25-års-jubileum 2025.  

Dagens arbetsmarknad är generellt sett mer internationaliserad, 

vilket avspeglar sig i Pensionsmyndighetens administration. 

Antalet personer som har levt och arbetat utomlands ökar, vilket 

innebär att Pensionsmyndigheten i större utsträckning behöver 

hämta in uppgifter om bosättning och arbets-inkomster från 

andra länder inom och utanför det Europeiska ekonomiska 

samarbetsområdet. 
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Pensionsmyndigheten är regeringens myndighet med 

expertkunskap vad gäller det svenska pensionssystemet, och 

myndigheten har redan ett omfattande ansvar att göra sig 

tillgänglig för de 2,3 miljoner pensionärer som får sin försörjning 

via myndigheten och ca 8,4 miljoner som sparar in till sin 

pension. I syfte att underlätta för planering för alla dem som 

tjänar in till sin pension, i Sverige och utomlands, har 

Pensionsmyndigheten i sin instruktion i uppgift att informera om 

och ge en samlad bild av hela pensionen och hur stor pensionen 

kan antas bli och vilka faktorer som påverkar pensionen. Det 

möjliggörs bl.a. genom prognosverktyget minPension.se, där det 

är möjligt att få en överblick över ens intjänande och även 

planera uttag av, pension. Via webbplatsen går det även att 

slussas vidare till motsvarande tjänster i andra länder, däribland 

Danmark. Pensionsmyndigheten ska även enligt EU-

förordningarna 883/2004 och 987/2009 bistå i frågor om hur en 

utländsk pensionsinkomst samordnas med allmän pension i 

Sverige, vilket blir aktuellt för någon som tar del av 

grundskyddet i pensionssystemet. Vid ansökan om allmän 

pension i ett fall där en person har arbetat eller bott utomlands 

har Pensionsmyndigheten även ett samordnande ansvar i att 

begära in relevant information. Det ansvaret ligger alltså inte på 

den enskilda personen. 
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Hur Pensionsmyndigheten väljer att utföra sitt uppdrag, 

antingen ensam eller i myndighetsgemensamma samarbeten, är 

en fråga för Pensionsmyndigheten att ta ställning till.  

Stockholm den 28 augusti 2025 

 

Anna Tenje 
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